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Σαν  άλλος  Ναπολέων  Βοναπάρτης 
άρχισε να συμπεριφέρεται ο άνθρωπος που 
επέλεξε η ΔΑΠ να διοικήσει  το Οικονομικό 
Πανεπιστήμιο Αθηνών. Επτά μήνες μετά την 
ανάληψη των καθηκόντων του, ο Γρηγόρης 
Πραστάκος  έβαλε  μπροστά  την  υλοποίηση 
του  κρυφού  του  σχεδίου  “για  την 
αποδόμηση του Δημόσιου Πανεπιστημίου”. 
Σε  πλήρη  συμπό‐ρευση  με  τις 
αντιδημοκρατικές  πρακτικές  μερίδας 
πρωτοβάθμιων  καθηγητών  του  Ο.Π.Α. 
βάζει  στο  στόχαστρο  τους  εκπροσώπους 
των  φοιτητών  με  προφανή  στόχο  τη 
φίμωση  και  την  υποταγή  τους  στα 
προσωπικά  του  συμφέροντα.  Ας  δούμε 
όμως  συνοπτικά  τι  επακολούθησε  της 
εκλογής  του  στο  θώκο  του  Πρύτανη  και 
ποιες  πτυχές  του  ανομολόγητου  σχεδίου 
του βρίσκονται στη φάση υλοποίησης.  

Μόλις  μια  εβδομάδα  μετά  την 
ανάδειξή  του  στη  θέση  του Πρύτανη  του 
Ο.Π.Α.,  τον  Ιούνιο  του  2007,  ολόκληρη  η 
ακαδημαϊκή  κοινότητα μένει άφωνη  από 
την  προκλητική  κίνηση  του  Γρηγόρη 
Πραστάκου,  να  εορτάσει  την  “επιτυχία” 
του  στον  Αστέρα  της  Βουλιαγμένης. 
Καλε‐σμένοι  ήταν  βέβαια  μόνο  μια 
μερίδα  των  πρωτοβάθμιων  καθηγητών 
του  Οικονομικού  Πανεπιστημίου  αποκα‐
λύπτοντας  με  τον  πλέον  ξεκάθαρο  τρόπο 

την  ελιτίστικη  νοοτροπία  και  την  πίστη 
του  για  τη  δημιουργία  ενός 
Πανεπιστημίου  των  ολίγων  και  των 
αρεστών.  Από  τη  βραδιά  εκείνη  είχαν 
αποκλειστεί  όχι  μόνο  οι  καθηγητές 
χαμηλότερης  βαθμίδας  και  οι 
εκπρόσωποι  των  άλλων  φορέων  του 
Ο.Π.Α.  αλλά  ακόμη  και  οι  ΔΑΠίτες  που 
πρωτοστάτησαν  στην  εκλογή  του. 
Βέβαια,  το απύθμενο θράσος του ανδρός 
ήταν  ότι  εξασφάλισε  για  τη  βραδιά, 
χορηγία  της  Εθνικής  Τράπεζας, 

κατασπαταλώντας  πόρους  προς  όφελος 
της  προσωπικής  του  προβολής  αντί  να 
διατεθούν για να κλείσουν “τρύπες” στον 
ελλειμματικό προϋπολογισμό της Σχολής. 

Μετά  τις  αντιδράσεις  που 
προκάλεσε  η  επιλογή  του  Αστέρα,  ο  Γρ. 
Πραστάκος  αναγκάστηκε  να 
αναδιπλωθεί  καταθέτοντας 
ως  πρόφαση  του 
ατοπήματός  του,  την 
απειρία  του  σε 
ανάλογες  “διαδικασίες”. 
Οι  μήνες  που 
ακολούθησαν,  είναι  αλήθεια  ότι, 
εξέπληξαν  όσους  ανέμεναν  την  επέλαση 
του  τυφώνα  Πραστάκου  ενάντια  στα 
δικαιώματα  φοιτητών,  διοικητικών 

υπαλλήλων  και  διδασκόντων 
χαμηλότερων βαθμιδών. Ο Γρ. Πραστάκος 
είχε  αποκτήσει  τη  φήμη  του  αυστηρού 
εξουσιαστή  και  τεχνοκράτη  που  δεν 
φείδεται  αυστηρότητας  προκειμένου  να 
προσομοιώσει  το  Πανεπιστήμιο  με  μια 
επιχειρηματική μονάδα που λειτουργεί με 
σκληρά  ιδιωτικο‐οικονομικά  κριτήρια 
αδιαφορώντας  πλήρως  για  τις  ανάγκες 
και  τα  δικαιώματα  των  εργαζομένων. 
Είναι  επίσης  γνωστό  σε  πολλούς  ότι 
αξιοποίησε  τον  τίτλο  του  καθηγητή  του 
Οικονομικού  Πανεπιστημίου  για  να 
δημιουργήσει  πελατεία  για  ένα  ιδιωτικό 
εκπαιδευτικό μόρφωμα, το γνωστό ALBA, 

πρωταγωνιστώντας  στο 
χώρο  της  παραπαιδείας 
και  της  ιδιωτικής 
εκπαίδευσης.  Και 
πράγματι  μέχρι  και  την 
άνοιξη  του  τρέχοντος 
έτους  ο  χρόνος  κυλούσε 

χωρίς  ιδιαίτερα  προβλήματα  ίσως 
γιατί  ο  κύριος  Πραστάκος  προσπαθούσε 
να  κερδίσει  χρόνο  για  να  προετοιμάσει 
αριστοτεχνικά  την  εφαρμογή  του 
επεξεργασμένου σχεδίου του. 

Όμως,  τα  αποτελέσματα  των 
φοιτητικών  εκλογών  της  9ης  Απρίλη  2008 
“ερέθισαν”,  όπως  αποδείχτηκε,  τα 
συντηρητικά  αντανακλαστικά  της  δεξιάς 
νομενκλατούρας που διοικεί το Οικονομικό 
Πανεπιστήμιο  Αθηνών.  Η  αλματώδης 
αύξηση  της  συμμετοχής  των  φοιτητών 
(5.270  φοιτητές  προσήλθαν  φέτος  στις 
κάλπες  από  4.342  πέρσι,  φτάνοντας  το 
ποσοστό συμμετοχής στο 70%,  ένα από  τα 
μεγαλύτερα  ποσοστά  από  τη 

μεταπολίτευση  και  πέρα) 
χτύπησε,  για  ορισμένα 

μέλη  ΔΕΠ,  τα 
τύμπανα  του 
πολέμου. Η κάλπη 
του  Ο.Π.Α.  είναι 

πλέον  η  μεγαλύτερη 
σε  όλη  την  Ελλάδα  η  οποία 

μάλιστα κυοφόρησε μια μεγάλη έκπληξη: ο 
χειρότερος  εφιάλτης  για  το  συντηρητικό 
κατεστημένο  έγινε  πραγματικότητα. 

Ο Γρηγόρης Πραστάκος  
εκφράζει την ελίτ  

των πρωτοβάθμιων καθηγητών  

και μεθοδεύει ένα Πανεπιστήμιο 
των ολίγων και των αρεστών. 



ΗΗ ΠΠρρυυττααννεείίαα ΠΠρραασσττάάκκοουυ 
δδιιααππααιιδδααγγωωγγεείί  ττοουυςς  

ΦΦοοιιττηηττέέςς  σσττηηνν  υυππεεξξααίίρρεεσσηη  

ππεερριιοουυσσιιαακκώώνν  σσττοοιιχχεείίωωνν  πποουυ  

δδεενν ττοουυςς ααννήήκκοουυνν!!

Κόντρα  στη  γενική  τάση  να  επικρατεί 
στα  μεγάλα  Πανεπιστήμια  η  ΔΑΠ,  στο 
Οικονομικό  Πανεπιστήμιο  επικράτησε 
πανηγυρικά  η  ΠΑΣΠ    με  παράλληλη 
υποχώρηση  των  ποσοστών  της 
παράταξης  της  δεξιάς.  Η  εξέλιξη  αυτή 
κινητοποίησε  γρήγορα  και 
παρασκηνιακά  τη  συντηρητική 
“διοίκηση”  του  Πανεπιστημίου  και  η 
αφορμή  βρέθηκε.  Μια  αριστοτεχνική 
διάρρηξη  των  γραφείων  ορισμένων 
καθηγητών  αλλά  και  των  Γραμματειών 
στην  πτέρυγα  της  Αντωνιάδου,  από  τις 
οποίες  σημειωτέον  δεν  εκλάπη 
ουσιαστικά  τίποτα,  αποτέλεσε  το  λόγο 
σύγκλισης  έκτακτης  συνεδρίασης  της 
Συγκλήτου.  Είναι  σημαντικό  να 
αναφερθεί  ότι  όπως  ο  φύλακας  αλλά 
και  ο  Αντιπρύτανης  Ι.  Χαλικιάς 
ανέφεραν,  δεν  υπήρχαν  ίχνη 
παραβίασης  οποιασδήποτε  εισόδου 
στο  χώρο  της  Αντωνιάδου,  κάτι 
που  μαρτυρά  πως  οι  “βάνδαλοι” 
κατέχουν  προφανώς  κλειδιά  της 
Σχολής… 

Η  Σύγκλητος  πράγματι 
συνεδρίασε  εκτάκτως  την  Πέμπτη  17 
Απριλίου 2008 με θέμα: «Συζήτηση για 
τα πρόσφατα θλιβερά γεγονότα στους 
χώρους  του  Πανεπιστημίου  και 
εξεύρεση  τρόπων  προστασίας  του 
Πανεπιστημίου».  Στη  συζήτηση  που 
ακολούθησε  καταγράφηκε  η  διάθεση 
ορισμένων  καθηγητών  αλλά  και  του 
ιδίου  του  Πρύτανη  να  καταδικαστεί  ο 
Σύλλογος  Φοιτητών  για  τα  φαινόμενα 
διαρρήξεων  εντός  του  Ιδρύματος.  Αντί 
να  απολογηθούν  δηλαδή  αυτοί  που 
έχουν  τις  ευθύνες  διοίκησης  του 
Πανεπιστημίου πέταξαν το μπαλάκι των 
ευθυνών  στους  φοιτητές  και  τους 
εκπροσώπους  τους  τρομοκρατώντας 
και υποδεικνύοντάς τους πως πρέπει να 
συμπεριφέρονται.  

Κλείνοντας  τη  συνεδρίαση,  ο  Γρ. 
Πραστάκος διάβασε ένα, συμφωνημένο 
στα  παρασκήνια,  κείμενο  το  οποίο 
μάλιστα  υποστήριξε  ΠΑΡΑΝΟΜΑ  ότι 
ψηφίστηκε ομόφωνα. Και στη συνέχεια 
διένειμε  ηλεκτρονικά  την  “ομόφωνη” 

απόφαση  σε  πολλά  μέλη  της 
Πανεπιστημιακής  Κοινότητας  αλλά  και 
στον  καθημερινό  Τύπο  της  χώρας. 
Προσέξτε όμως φαρισαϊσμό, υποκρισία 
και  παραλογισμό:  συγκαλείται  συνε‐

δρίαση  της Συγκλήτου για να εξετάσει  τις 
διαρρήξεις  σε  χώρους  του  Ο.Π.Α.  και  η 
Σύγκλητος  λαμβάνει  μέτρα  αποτροπής 
ανάλογων  φαινομένων  στο  μέλλον 
απαιτώντας  απομάκρυνση  από  το 
Πανεπιστήμιο  των  ταμπλό  των  παρατά‐
ξεων καθώς και παρεμπόδιση διεξαγωγής 
φοιτητικών πάρτυ εντός του Ο.Π.Α.  

Αλήθεια  όμως,  πως  τολμούν  οι 
Πρυτανικές Αρχές να διαδίδουν ότι όλα 
τα μέλη της Συγκλήτου συμφώνησαν με 
τις  αντιδημοκρατικές  επιδιώξεις  τους; 
Πώς  είναι  δυνατόν  να  προσπαθούν  να 
πείσουν  την  ακαδημαϊκή  κοινότητα  ότι 
ακόμα  και  οι  παρόντες  εκπρόσωποι 
φοιτητών  προσυπέγραψαν  ουσιαστικά 
την αυτοκατάργησή τους; 

 

Επόμενη  κίνηση  της  Πρυτανείας 
Πραστάκου ήταν να μισθώσει  ιδιωτική 
μεταφορική  εταιρεία,  άνθρωποι  της 
οποίας εισήλθαν ξημερώματα στο χώρο 
του  Πανεπιστημίου  και  “έκλεψαν”  τα 
ταμπλό  όλων  των  φοιτητικών 
παρατάξεων  χωρίς  καμία  εξαίρεση. 
Έκλεψαν  δηλαδή  υλικό  που  έχει 
πληρωθεί από τα μέλη κάθε παράταξης 
και  τα  ερωτήματα  που  τίθενται 
αυθόρμητα είναι:  

 
• Ποιος  αλήθεια  πλήρωσε  το  κόστος 

μίσθωσης της μεταφορικής εταιρείας; 
Μήπως  το  χρεώθηκε  το,  ήδη 
επιβαρυμένο  οικονομικά, 
Πανεπιστήμιο; 

• Ο  κύριος  Πραστάκος  έχει  αναλάβει 
εργολαβικά  να  διδάσκει  τους 
φοιτητές  πώς  να  υπεξαιρούν 
περιουσία  που  δεν  τους  ανήκει; 
Αυτή  είναι  άραγε  η  αποστολή  ενός 
Πνευματικού ανθρώπου, που αντί να 
δημιουργεί  συνείδηση  στους  νέους 
χρησιμοποιεί  τους  πιο  γελοίους 
κατασταλτικούς μηχανισμούς; 

• Έχει  αλήθεια  συνειδητοποιήσει 
αυτός που κάθεται στην καρέκλα του 
Πρύτανη  του  Ιδρύματος  ότι  η  κακή 
δράση  προκαλεί  την  πιο  κακή 
αντίδραση;  Πιστεύει  άραγε  ότι  θα 
ωφεληθεί το Πανεπιστήμιο από αυτά 
τα κακόγουστα παιχνιδάκια του; 

 

• Έχει συναίσθηση των ιστορικών του 
ευθυνών,  που  σε  μια  κρίσιμη 
περίοδο  που  δοκιμάζεται  το 
Δημόσιο  Πανεπιστήμιο  από  την 
καλλιέργεια  κλίματος  για  την 
ίδρυση  Ιδιωτικών  Πανεπιστημίων, 
προκαλεί  συνθήκες  διχασμού 
μεταξύ των μελών της ακαδημαϊκής 
κοινότητας,  στρώνοντας  το  χαλί 
στην ιδιωτικοποίηση της Ανώτατης 
Εκπαίδευσης;  Μήπως  τελικά  αυτή 
είναι  και  η  πραγματική  του 
στόχευση; 
 

Οι  πρωτοβουλίες  αυτές 
του  κυρίου  Πραστάκου  είναι 
αλήθεια  ότι  έχουν 
συμφωνηθεί  εδώ  και  καιρό 
στο  παρασκήνιο  με 

συγκεκριμένους  εκπροσώπους 
των  μελών  ΔΕΠ.  Είναι  αυτοί  που 

θεωρούν  το  Πανεπιστήμιο  τσιφλίκι 
τους  και  άντρο  προώθησης 
προσωπικών  και  οικονομικών 
συμφερόντων και επομένως άβατο για 
όλους όσους  βρίσκονται στην αντίπερα 
όχθη.  Ενδεικτικό  του  κλίματος  που 
προσπαθεί  να  επιβάλει  η  συντηρητική 
μερίδα  των  πρωτοβάθμιων  κυρίως 
καθηγητών  είναι  η  φράση  μέλους  του 
Δ.Σ.  των  μελών  ΔΕΠ  του  Ο.Π.Α.:  αν 
υποχωρήσουμε  τώρα  και  χάσουμε  το 
στοίχημα  με  τους  φοιτητές  τότε  το 
παιχνίδι χάθηκε οριστικά για μας!!! Τα 
τρία θαυμαστικά είναι πολύ λίγα για να 
περιγράψουν  τι  μυαλό  κουβαλούν 
ορισμένοι.  Τζόγος  και  μάλιστα 
επικερδής  θεωρείται  από  κάποιους  το 
Δημόσιο Πανεπιστήμιο. Και όποιος τους 
παρεμποδίζει  στο  θεάρεστο  έργο  τους 
στο πυρ το εξώτερο… 

Στο  ιδιότυπο  μπρα‐ντε‐φερ  που 
μόλις  ξεκίνησε  με  έναυσμα  του  G.P. 
(για  τους  πολλούς  Γρηγόρης 
Πραστάκος),  δηλώνουμε  ένα  ηχηρό 
παρόν.  Υποσχόμαστε  να  μην 
υποστείλουμε στιγμή τη σημαία για την 
προάσπιση  του  Δημόσιου 
Πανεπιστημίου  και  επιφυλάσσουμε 
πολλές  πολλές  εκπλήξεις  σε  όσους 
επέλεξαν  να  σταθούν  απέναντι  στα 
συμφέροντα  της  ευρύτερης 
ακαδημαϊκής κοινότητας.   

Προς το παρόν όμως, τον καλούμε 
να το ξανασκεφτεί και να ΦΕΡΕΙ ΠΙΣΩ 
ΤΑ ΚΛΕΜΜΕΝΑ… 

Ο άνθρωπος που επέλεξε η ΔΑΠ 
να διοικήσει το Ο.Π.Α. αποτελεί 
το δούρειο ίππο για το Δημόσιο 

Πανεπιστήμιο. 

Ο Πρύτανης προσπαθεί να 
επιβληθεί των Φοιτητών για να 

περάσει μήνυμα υποταγής 
στους διοικητικούς υπαλλήλους 
αλλά και στους διδάσκοντες 
χαμηλότερων βαθμίδων. 


